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» Megjelenik minden vasárnap. — — — 

Nem megyünk Gyulafehérvárra. 
Az az ünnep, melyet május tize-

dikétől kezdődőleg hat napon át ren-
dez a többségi román nemzet, nekünk, 
romániai magyar nemzeti kisebbség-
nek nem ünnepünk. Ma még az a 
földi élet törvénye, hogy ami egynek 
öröm, — az a másnak bánat s ezt a 
keserves törvényt, melynek súlyát 
most mi érezzük, semmi okunk sincs 
megtagadni. Amiként mi nem kíván-
hatjuk a románoktól, hogy ne ünne-
peljék nemzeti létük íelvirágozását és 
országuk gyarapodását: azonképpen 
tőlünk sem kívánhatja senki, hogy 
örvendezzünk régi magyar hazánktól 
való elszakittatásunknak és megtagad-
juk a multat, amely a szellemi és 
erkölcsi közösség történelmi kapcsai-
val köt ma is a mi nemzetanyánkhoz. 
Már pedig ezt tennők, ha elmennénk 
ünnepelni. 

Ezért nem mehetünk Gyulafehér-
várra. 

Nem is hivtak minket ez ünne-
pekre. De, ha hivtak volna, se mehet-
nénk el. Az örömünnepet nem illik a 
szomorúság és elégedetlenség köny-
nyeivel megzavarni. S mi szomorúak 
és elégedetlenek vagyunk. Az öröm-
ben uszó boldog országnak eddig még 
nem akadt olyan kormánya, mely a 
porban heverő magyar testvérnemzet-
hez lehajolva felemelte volna őt, hogy 
az örömből és a boldogságból neki is 
juttasson bár egy mostohatestvéri 
részt. Mi a kormányoknak eddig csak 
azt a csonthideg balkezét éreztük, 
amely egy percre sem szűnt meg 
ereztetni velünk a polgári kötelezett-
ségek súlyát, de sohasem éreztük azt 
a jobbkezet, amely a polgári jogokat 
nyújtotta volna felénk. 

A Maniu-kormánytól vártuk, hogy 
tűrhetetlen helyzetünkön segíteni fog, 
mert a gyulafehérvári pontok meg-
valósítását igérte. De az ígéretből 
eddigelé még semmi sem lett, sőt gaz-
dasági helyzetünk rosszabbodott, joga-
ink teljesítésétől messzebb vettettünk. 

Nincs semmi okunk tehát, hogy 
ünnepelni menjünk — lerongyolt ru-
házattal. Még kevésbé ahhoz, hogy 
felöltve a nemzeti viseletet, ünneplő 
ruhában, vagy éppen zászlódisszel 
cifrálkodjunk ott. 

A higgadt román közvélemény is 
belátja, hogy nem mehetünk ünne-
pelni. Az »Ultima Ora« cimü buka-
resti napilap, mely egyike a román 
sajtó legszámottevőbb megnyilvánu-
lásainak, a következőleg ir rólunk az 
ünnepségekkel kapcsolatban : 

»Sajtónk az egyesülési ünnep 
előestéjén hozzákezdett, hogy a nép-
kisebbségek részvételéről tárgyal-
jon : jönnek-e vagy nem Gyula-
fehérvárra ? A kisebbségek között 
pedig a magyarok és a szászok ér-
dekelnek különösebben. A leghatal-
masabban kialakított nemzeti szer-
vezeteik vannak, amelyek nagy-
számú népességet képviselnek. Vajda-
Voevod ur, mikor megkérdezték, 
hogy mit gondol e tekintetben, ugy 
felelt, ahogyan az természetes volt: 
„ Örvendenénk,  ha  jönnének,  de  senki 
őket  erre  nem  fogja  kényszeríteni 

Most azt az értesülést vesszük, 
hogy a magyar kisebbség vezetői 
-elhatározták az ünnepektől való 
tartózkodásukat. Olyan  megnyilat-
kozás  ez,  amit  megértünk.  Nem kí-
vánhatjuk a magyaroktól, hogy a 
román szabadságeszme győzelme 
után, mely a magyar uralom álmai-
nak összeomlását jelentette, ők tíz 
év múlva már nyilvánosan elismer-
jék, hogy mennyire csalódtak nem-

csak a tényekben, hanem felfogá-
saikban is és, hogy velünk együtt 
örvendezzenek a nemzetiségi elv dia-
dala fölött. Ellenkezőleg. Ismervén 
az ő igazi érzéseiket, nekünk ugy 
tűnne tel a részvételük, mint ami 
csak képmutatás lehet, ámitó hátsó 
gondolatokkal... A magyarok távol-
léte nem fog meglepetést okozni...« 

Ugyanez a lap irja egy későbbi 
számában : 

»A lapok folytatják az értelem 
nélküli vitát: résztvesznek-e a ma-
gyarok vagy nem az egyesülési 
ünnepeken ? Nagyon  jól  tudjuk 
mindnyájan,  hogy  nem  fognak  részt-
venni  és éppen olyan jól ismerjük 
ennek a tartózkodásnak az  indokait 
is,  melyeket  megértünk.  Erdélynek 
Romániához csatolása, e tartomány 
magyar népének kisebbséggé való 
lefokozódása, a Magyarországgal 
való politikai összeköttetés elszakí-
tása : ez  mind  nem  lehet  iinneplési 
alkalom  rájuk  nézve.  A mi álmaink 
diadala összetörése volt a magyar 
uralomnak. 

A magyarok hiányzása egyál-
talán nem togja csorbítani Gyula-
fehérváron az ünneplés nagyszerű-
ségét. Nem fogja még a külföld 
előtt sem, mint  amelynek  «  kedvé-
ért  leginkább  látnók  óhajtandónak 
ezt  a részvételt.  Májusban a román 
nép a maga részére a saját  külön 
ünnepét  tartja  meg,  ünnepli a hősi-
ességgel és százados küzdelmekkel 
kivívott egyesülését... 

Ami a román nép és a magyar 
népkisebbség közötti vonatkozáso-
kat illeti, ezek tekintetében szüksé-
ges,  hogy  még  sok  esztendő  teljék 
el  kölcsönös  megértésben  és  kibékítő 
szellemben,  melyek nyomán majd 
lehetővé válik a politikai összeha-
sonulás az állam minden polgára 
között, bármilyen néphez is tartoz-
zék az illető.« 

Vegyük megnyugvással tudomá-
sul a román közvélemény felfogását. 
Látnivaló ebből, hogy irányadó helyen 
is méltányolni, megérteni, sőt tisztelni 
tudják,  ha a magyarság az egyesülési 
ünneptől távol marad. 

összetartás az anyaság eszmeje es a 
hivatás tudata között. Minél egyszerűbb 
és szétágazóbb a szeretet és tisztelet 
megnyilvánulása, annál melegebb az 
anyai sziv verése s minél több gyep-
inek ejti ki ajkán : anyám, annál büsz-
kébb az édesanya. Bármennyi gond 
nehezedjen vállára, lelkének virágai: 
a szeretet és jóság, annál élénkebtj 
színekkel pompáznak. Az anyaság ter-
heit túlságosan érző családok életébe 
ezért akarja a mai kornak egyénibb, 
de tisztább felfogása bevinni az anyai 
méltóságnak tiszteletreméltó kihangsu-
lyozását. Nagy vastömbök és kőpirá-
misok kongó termei, az üresen maradt 
fészkek, az el fásult emberi sziv egy 
kis melegség, anyai szeretet után sír-
nak. Ezért kell nekünk ünnepelni! 
Mekkora ellentét, de a fájó könnyeket 
az öröm sugarainak megragyogtatásá-
val kiegyenlíthetjük! Ez emberi, faji 
kötelességünk. 

Az anyák ünnepén a kis gyermeki 
szívnek naiv ötletével s kacagó sze-
mével csókoljuk meg mi, vénhedő gyer-
mekek, a nagymamák kezét, vagy 
helyezzünk egy virágsfcálat sirhantjaik 
fölé, melyek alatt csontjaik porlanak. 
Küldjünk egy röpke gondolatot az el-
hagyott kicsiny házba, idézzük visz-
sza annak rendjét, tisztaságát, apró 
örömeit, a hétköznapot és vasárnapot. 
Idézzük emlékeinkbe az anya alakját, 
mint éhező kicsiny seregét kielégíti, 
iskolába, templomba késziti. Amikor a 
ma gyermekét hivatalosan is rá akar-
óik vezetni az anyai méltóság isteni lére-
"detére, emberek előtt tiszteletreméltó 
voltára, akkor ezeket föltétlenül föl kell 
elevenítenünk, hogy megindulhassanak 
lelkünk őszinte érzelmei s testet öltött 
valóság lehessen az emberiség szép 
gondolata, mely nemcsak az életnek 
forrása, de a fajnak is kiapadhatatlan 
ereje. 

Az anyák napján, május második 
vasárnapján legyünk mindnyájan gyer-
mekek s gyujtsunk tömjént az anyai 
szeretet oltárán, hogy lelkünk lobogó 
lángjának tüzében egymásra találjanak: 
az anya szerető lelke és a gyermek 
hódoló SZive ! P.  Boros  Fortunát, 

Készüljünk az anyák napjára! 
A szép május második vasárnapja 

nemzetközi megállapodás szerint, az 
anyák  napja.  Az anyai szeretet apo-
theózisául ezt a napot választották ki, 
melyen a sziv zsilipjei megnyílnak 
(mint kipattan a rügy), hogy szeretet-
morzsákból rózsákat szórjon az örven-
dező és tövisektől megtépett anyai 
sziv felé. 

Vajha ugy lenne 1 Minden család 
apraja nagyja magára öltené lelkének 
ünneplő köntösét és a gyermekek bol-
dog kara fonná körül a mosolygó lelkű 
anyát. Főképp ezen a napon, mely 
egészen az övé kell legyen! Ami a 
gyermeknek a fehér Karácsony szines 
öröme, az legyen az enyhe május min-
den virágillatával e napon az Anya 
részére. Ahogy az édes anyai gond 
áttör a kemény hótakarón, csakhogy 
gyermekeinek öröme teljes legyen, az-
zal a szívós kitartással s lelkesedéssel 
közeledjék a gyermek a szeretet élő 
szimbóluma : az édesanya elé ! 

Az amerikai kulturközpontokból, 
a nagy, milliós lakosú városok zordon 
falai közül indult hóditó útjára ez a 
nemesen egyszerű, termékenyítő gon-
dolat, mely annál mélyebben vág bele 
az emberi érzelmekbe, minél lazább az 

Rájár a rud a rágalmazókra.  Is-
meretes az a rágalomhadjárat, amelyet 
Vass Áron az oroszhegyi közbirtokos-
ság tisztakezünek és gerincesnek is-
mert elnöke ellen azok sugalmaztak 
és irányítottak, akiknek Vass Áron va-
lószínűleg éppen az említett tulajdon-
ságai miatt kellemetlen volt s önző 
céljaik felé törekvésük közben utjuk-
ban állott. Kitalálták és nyilvánosan is 
azt hirdették ellene, hogy ő egy köz-
birtokossági erdő-eladásnál csalárdul 
járt el, magát megvesztegettette. Vass 
Áron, természetesen, a rágalmazás dol-
gát bírói útra terelte s csak nemrégen 
történt, hogy a törvényszék másodfo-
kon is jóváhagyta a járásbíróságnak 
az egyik rágalomterjesztő : Mihály And-
rás elleni marasztaló Ítéletét, amely e 
szerint tehát jogerőssé vált. Ujabban, 
április 29-ikén, pedig ugyancsak Vass 
Áron rágalmazásáért Péter Antal orosz-
hegyi lakost vonta felelősségre a já-
rásbíróság, el is Ítélvén őt 1000 leu 
fő- és 100 leu mellékbüntetésre. Tár-
gyalás volt május 2-ikán a Hargita 
újság szerkesztői ellen is, akik lapjuk-
ban Vass Áron ellen hasonló vádakat 
hangoztattak. Ezt a tárgyalást ugyan 
május 23 ikára elhalasztották. Az is-
mert előzmények után azonban ma 
már alig lehet kétség ennek a tárgya-
lásnak az eredményében is, amely 
előre láthatólag, komoly intelem lesz 
mindazok számára, akik elég lelkiis-
meretlenek tisztességeseknek ismert, 
becsülésben álló, érdemes emberek 
me «rágalmazását lépten nyomon meg-
kísérelni ! 

A gyulafehérvári  egyesülési  ünnepet 

a kormány egy ujabb elhatározá-
sával május 10 ikéről elhalasztotta 
május huszadikára. Az elhalasztás — 
a hivatalos indokolás szerint — azért 
történt, mert a szükséges előkészüle-
tekből még több van hátra, mint 
amennyi a tervezett első határidőre 
elvégezhető lenne. A valóságban azon-
ban a halogatás tőoka, ugy látszik, 
az, hogy a kormány időt akar nyerni,, 
hogy egyezkedéssel biztosítsa a részvé-
telét a román ellenzéki pártoknak :alibe-
rálisoknak, az averescánusoknak, akik 
előbb különböző sérelmeik jóvátételét, 
igényeik teljesítését követelik, annak 
fejében, hogy a Gyulafehérváron való 
megjelenésüket elhatározzák. És Ma-
niuék — akik annak idején maguk is 
távol maradtak az ország, népeinek 
még osztatlanabb együttérzését felté-
telező, ünnepétől: a koronázástól — 
megértik őket, tárgyalnak velük ezek-
ről a sérelmekről és igényekről. Meny-
nyivel inkább meg kell érteniük a 
magyar kisebbség hallgatag távolma-
radását akkor, amikor nekünk mos-
tanig csak a sérelmeink szaporodtak 
állandóan, anélkül, hogy ezek jóváté-
telére, vagy a jövőben való meggát-
lására valami lényeges történt volna, 
jogos követeléseinkből pedig semmi 
megvalósítva nincs ! 

Az udvarhelyi 
székely kulturnap, 

amelyet a református missziókör ren-
dezett, három részből állott: délelőtti 
ünnepélyes istentiszteletből és konfe-
renciából, délutáni ének- és öltözetver-
senyből, este pedig kulturünnepségjvolt.. 
Mind a három ünnep várakozáson fölül 
sikerült, méltó koronájaként az Isten-
nevében indult nemes vállalkozásnak. 

A délelőtti istentiszteleten Rácz 
Gábor bikafalvi lelkész könyörgött — 
szépen — az áldásért; az Igét Kiss 
István kecseti lelkész hirdette — lel-
kesen. »Erős várunkat* a Református-
Egyházi Dalkör énekelte el ihletett 
hangulatban. Utána konferenciák vol~ 
tak, melyek két részre oszoltak. Az ifjú-
sági konferenciát Bir$ Sándor vezette,, 
ahol imát Kiss Ferenc hodgyai lelkész: 
mondott, előadást pedig Czirjék Her-
min tartott a »háládatosságról.« Ezen 
a konferencián szerepelt az udvarhelyi 
leány-bibliakör karénekkel — Benkő 
József vezénylete alatt, szavalt Tóth 
Károly (Bikafalva), Kovács Dénes 
(Sükő), énekelt a hodgyai ifjúsági egy-
let. Imával és áldással a konferenciát 
Fábián Adorján Béla patakfalvi lelkész 
végezte be. A nőszövetségi konferen-
ciát — Gyárfás Pál drné elnöklése mel-
lett — Vajda Ferenc vezette, ahol Pilder 
Mária tartott előadást. Imát mondott 
Lőrincz Áron farczádi lelkész, szavalt 
Simó Irma (Sükő), énekelt a kecseti 
nőszövetség énekkara, énekelt még a 
patakfalvi nőszövetség is. Megható 
imát és áldást mondott Biró Áron 
felsőboldogfalvi lelkész, tb. esperes. 

Délután versenyek voltak. Először 
énekverseny, ahol minden versenyző 
»Tudom, az én Megváltóm ék cimü 
kötött versenydarabbal versenyzett, 
utána mű- és népdalokai adott elő,, 
szabad versenyszám gyanánt. Benkő-
József, a zsűri elnöke, a következő' 
eredményt hirdette ki: A leányok kö-
zött első lett: Bán  Margit (Felsőből-
dogfalva), második Kiss Erzsébet (Ke-
cset), dicséretet és jutalmat kaptak a 
következők: Kiss Andrásné (Sükő), 
Lajos Ida (Hodgya) és Kiss Biri (Ke-
eset). A legények között első lett l-

VOZi  -  Vas  d  u  fél  7  este  9-kor:  ,.Gyer m eklelkek  vádolnak  benneteket.  Dráma.  Valter  Rilla,  Claire  Brommer  és  Harr,  Hordta  főszerepben^ 
Fisz,:  Btilit  Dowe  Jack  Ho,t  és  üojas  Fairbanks.  Csodaszé P  tételek  -  C «t.  d.  , fé,  7.  este  9  és  pénteken  B-kor.  ..Patt  é s  P a t a c h o n 

—  Kedden:  „A vadlovak  völgye",  amerikai  film 
a  bombagyárban".  A leghíresebb  Patachon-film. 



Bedö  Domokos (Hodgya), második 
Elekes János (Kecset), jutalommal di-
cséretet nyertek a következők : Péter 
Ferenc (Boldogfalva) és Bakk Mózes 
(Kisfalud). Azután következett a festői 
viseletverseny, melyen Bikafalva, Bol-
dogfalva, Farcád, Hodgya, Kecsetkis-
falud, Patakfalva és Sükő vettek részt. 
A verseny háttere egy mosolygó, nap-
sugaras székely falut ábrázolt — Haáz 
Rudolf ismert áldozatkészségéből meg-
építve. Hozzá méltóan szép volt. A 
viseletversenyen első — Kecsetkisfalud 
lett, mint aki leghívebben megőrizte 
az ősi, székely nemzeti viseletet. A 
verseny tanulsága az, hogy a székely 
falvak papjai és vezetői éber figyelem-
mel őrködjenek, hogy őseink viselete 
teljes mértékben, a maga szépségében 
mindenhol helyreállitassék, megőriztes-
sék ! ! . . . 

Este egy olyan nagy közönség 
előtt folyt le a székely falvak lelkes kul-
turestélye, amilyenre — eddig — még 
a legöregebbek is alig emlékeznek. Az 
•estélyt a képző énekkara nyitotta meg 
Nagy Pálma vezetésével. Utána Kiss 
István mondott a csipkerózsáról és a 
kertirózsáról szép allegorikus megnyi-
tót. Márton Róza szavalt. A »Legények 
bolondja* cimíi népszínműből részle-
teket mutatott be a kecseti ifjúság. 
Meglepő ügyességgel játszott Kiss Er-
zsébet és Kisfaludi Mózes, Pál Katalin 
-és Széles Zsigmond, Széles Erzsébet 
kitűnően tudott veszekedni. Ezután a 
délutáni nyertesek mutatkoztak be. 
Péter Domokos boldogfalvi legény Ady 
Endre : Imádságát adta elő felejthetetlen 
hatással. Falusi történetet adtak elő a 
kisfaludi ifjak — szép sikerrel. A hod-
gyai ifjúság erre kórusban énekelt 
megérdemelt sikerrel, a karnagy is egy 
közülök való ügyes legény volt.. Pa-
takfalva — monóloggal szerepelt. Éne-
kelt a sükői ifj. egylet. 

Ezután egyik legbájosabb és leg-
hatásosabb műsorszám következett: 
•a >Fonó* cimü életkép, melyet Kiss 
István, Haáz Rudolf és Kováts István 
rendeztek, a kecsetiek parádés ifjúsá-
gával. A csürdöngölő táncot felső-
boldogfalvi legények rakták, — melyet 
a közönség megújrázott s virágot dob-
tak a táncolók lábai elé. A nivós estélyt 
Kiss István köszönő szavai után a 
tanítónőképző dalkara zárta* be, aJjan 
— Az egynapos- feulturünriepélynek 
tanulsága az, hogy gyönyörű dolgot 
lehet falukon is végezni, csak jóakarat 
kell hozzá. Akinek füle volt — az 
hallott, akinek szeme volt, az látott. 
Akinek szive van. az dolgozni fog! 

Ugy legyen! (I). 
• — 

H Í R E K . 
Május 4. 

IRODALOMTÖRTÉNETI  NAPTÁR. 

Májas 2. \argha  Gyula  halála.  A régi 
•magyar hagyományokat hiven ápoló költőknek 
«gyik legkiválóbbja halt el Vargha Gyulában 
Budapesten 76 éves korában. Költeményeit 
«ros hazafias érzés, a családi élet meleg rajza, 
a régi erkölcsök és világszemlélet tisztelete 
jellemzik. Mint műfordító is nevezetes. Stí-
lusának szépségével versformáinak művészi 
ĝondja párosul. Különösen balladáiban és tör-
téneti tárgyú elbeszéléseiben nyilvánul meg 
igaz és bensőséges magyarsága. Történeti bal-
ladáival és vitézi románcaival uj utat tört a 
magyar epikában. 

• á j u s 5. Jókai  Mór  halála.  Negyedszá-
zaddal ezelőtt, 1904 május 5-én, költözött el 
az élők sorából Jókai Mór, a magyar iroda-
lomnak világhírre emelkedett, legnépszerűbb 
regényírója. A nemzet megható gyászpompá-
•val adta meg neki a végső tisztességet: a szép 
májusnak minden virágával elárasztotta rava-
talát, a koszorúk özönével elhalmozta kopor-
sóját s nemcsak szivébe zárta emlékét, de ma 
is állandóan társalog vele, olvasván mindig 
értékes, soha el nom avuló népszerű műveit. 
Nem is szabad soha elfelednünk emlékét, mert 
ő az, aki a magyar névnek még halóporában 
is állandó dicsőséget szerez, mint a következő 
statisztika mutatja: 1925-ig 333 német, 101 
lengyel, 37 orosz, 119 angol, 193 cseh, 61 
finn, 26 svéd, 45 francia és 62 tót kiadása 
volt munkáinak s ezeken kivül több regényét 
még örmény és héber nyelven is megszólal-
tatták. 

Hájas 7. Berzsenyi  Dániel  és  Vajda  Já-
nos  születése.  Ugy a nagy ódaköltőről, mint a 
zord ós nyugtalan kedélyű lírikusról haláluk 
évfordulója alkalmával (febr. 24, jan. 17) már 
megemlékeztünk. 

Májas 9. Bacsányi  János  születése.  1763 
május 9-én született és 1845 május 12-én halt 
meg. A német költészet hatása alatt álló irók 
közé tartozott. Merész politikai költeményeivel 
vonta magára a figyelmet, amelyekért-börtön-
büntetést is kellett szenvednie. Életének utolsó 
harminc esztendejét Linzben töltötte osztrák 
íendőri felügyelet alatt. Költeményei (A fran-
ciaországi változásokra, Gyötrődés, A szen-
vedő) jeles tehetségről tanúskodnak. 

Időjóslás. A meteorológiai intézet 
időjóslása a ma délután 1 órakor le-
adott rádiójelentés szerint: Egyelőre 
még csapadékra hajló idő várható, 
később szárazabb, nappali felmele-
gedéssel. ' 

A Bánsági és Erdélyi Munkások 
rokkant-, nyugdijsegélyző egyletének 
odorheiui 41-ik fiókpénztára f. hó 5-én, 
vasárnap d. u. 3 órakor a róm. kath. 
fiu elemiiskola helyiségében közgyű-
lést tart, melyre az egylet tagjait és 
az érdeklődő urakat tisztelettel meg-
hívja az elnökség. 

Tárgysorozat: 1. Évi jelentés az 
egylet működéséről. 2. Pénztári jelen-
tés az évi kezelésről. 3. A temesvári 
központ évi mérlegének ismertetésé. 
4. Indítványok. 

Amidőn az évi közgyűlésre şcz 
elnökség a tag urakat, valamint az 
érdeklődőket tisztelettel meghívja, kéri 
egyúttal, szíveskedjenek minél többen 
megjelenni, hogy ugy a fiókegylet, 
mint a temesvári központ működését 
megismerhessék. Az elnökség több 
egyleti tag panaszát hallja anélkül, 
hogy a panaszoknak gyökeres alapja 
volna. Nincs az az egylet, amelyik 
oly csekély befizetések ellenében 
annyi segélyt nyújtana, mint ez a 
rokkant- és nyugdijsegélyzőegylet. Hi-
szen statisztikai adatokkal bizonyítja, 
hogy az 1921 évtől kezdve az 1928 
évi november 30-ig Huszmillióhar-
minckettőezerhatszáztizenkettő leüt fi-
zetett ki, akkor, amidőn 1922—1925 
években a segély évenként 100,000 
leuval emelkedett, ezzel szemben az 
1926 évben 1.052,004, az 1927 évben 
1.637,312, az 1928 évben 1.919,538 
leu kifizetést eszközölt a központ se-
gélyezés cimén. Az egylet vagyona 
az 1928 év végén 40,880,087 leu 13 
bani. A felsorolt számadatok igazol-
ják, hogy az egylet életképes és 
egészséges alapokon nyugszik. Nem 
lehet kétsége senkinek, hogy az egy-
let segélyző életfája kiszáradna. 

Iratkozzunk be az egylet tagjai 
sorába minél többen, annál is inkább, 
mivel ezzel szemben az egylet segély-
nyújtó képessége is nagyobb lesz. 
Beiratkozni lehet minden hó első va-

nedek Géza pénztárosnál. 
Duka András elnök. 

A hősök napiának szokásos meg-
ünneplése f. hó 9-ikén a vármegyei 
prefectura által kiadott programm sze-
rint városunkban a következőképpen 
fog megtörténni: 8—11 óráig istentisz-
telet, a különböző felekezetek templo-
maiban. 10 órakor kezdődik a hivata-
los ünnepség a prefecturán levő ká-; 
polnában, melyen a hivatalok, katona-
ság, állami iskolák és testületek vesz-
nek részt zászlóik alatt. Itt a király-
himnusz eléneklése után Te Deum 
lesz, majd kivonulás a temetőbe. A 
menetben sorrend szerint haladnak 1. 
a papok, 2. a polgári és katonai ható-
ságok fejei, 3. a hadsereg, 4. a tiszt-
viselők, testületek, 5. az elemi iskolák, 
6. a leánygimnázium, 7. a főgimnázium, 
8. az egyesülek, társulatok és a jelen-
levő közönség. A temetőben rövid 
istentisztelet után beszédet mondanak: 
Nanu Aurel, Berea őrnagy, Steriopol 
liceumi igazgató. — Az üzletek és 
üzemek zárva tartandók. 

A felekezetek  segélyezésére  elő-
irányzott 500.000 leüt a belügyminisz-
térium kitörölte a vármegye 1929 évi 
költségvetéséből s egyben intézkedett 
a vármegyei tanács összehívása iránt 
is, melynek a vármegyei költségvetést 
újra le kell tárgyalnia, hogy az egyes 
kiadási tételek apasztása utján a közel 
négymilliót kitevő költségvetési hiányt 
elenyésztesse. A vármegyei tanács 
márciusi határozatával kért államse-
gélyt tehát a vármegye ezek szerint 
nem kapta meg, s igy arra sincs ki-
látás, hogy költségvetése keretében a 
felekezetek segélyben részesíthetők 
legyenek. 

x A hivatalos himlőoltások és ujra-
oltások Odorheiu város területén folyó 
hó 6, 7, 8-án lesznek a városházán 
(az orvosi hivatal helyiségében) dél-
előtt 10—12-ig. Oltásra kötelezettek 
az 1927 március 1-től 1928 március 
l-ig születettek; ujraoltásra kötelezet-
tek a 10 évesek. Azt, aki oltásra kö-
telezett gyermekét be nem oltatja, 
súlyosan megbüntetik. 

Halálozás. Özv.  Koronkay  Ferencué 
Zsombory Mária 52 éves korában, rö-
vid betegség után, elhunyt városunk-
ban. Kiterjedt rokonság gyászolja. Te-
metése f. hó 3-án volt nagy részvét 
mellett. 

Csikcsomortáni özv. Kaptza  Ta-
tnásné  székelyudvarhelyi Papp Zakor 
Zsuzsánna 70 éves korában, rövid 
szenvedés után, Parajdon elhunyt. 
Kiterjedt, tekintélyes rokonság gyá-
szolja. 

Magasabb rangú törzstisztek:  tá-
bornokok és ezredesek részvételével 
egy néhány hetes tanfolyam kezdődik 
városunkban f. hó 23-ikán, amilyen 
tanfolyamok rendezése Romániában 
évről-évre szokásban van. (Emlékeze-
tünk szerint: Kereszturon a tavaly-
előtt volt hasonló tanfolyam.) «.mint 
értesültünk: mintegy 40 magas rangú 
törzstiszt vesz részt a tanfolyamon s 
érdekükben a lakáskérdés, elhelyezés 
elintézése most történik meg. 

Rákosi Jenő emlékének meghatóan 
szép és hangulatos ünnepély kereté-
ben adózott a mult vasárnap a Kath. 
Népszövetség kebelében működő iro-
dalmi szakosztály. Biró Lajos c. igaz-
gató szép formában s egyúttal alapo-
san ismertette Rákosi irodalmi mun-
kásságát, általános figyelmet keltve. 
Sokoldalú irodalmi munkásságán ki-
vül Rákosi Jenő a magyar ujságirást 
emelte oly magas színvonalra, melyen 
most áll — saját lapjában: a Buda-
pesti Hírlapban megjelent vezércikkei, 
társadalmi, kritikai és más cikkei ré-
vén, melyek nagy szellemi gazdag-
ságra vallanak. Az érdekes előadás után 
színpadi készséggel adták elő Kabdebó 
Annus és Gyárfás Lajos Rákosi: 
Endre és Johanna c. tragédiájanak 
egyik részletét. A Kornevilli harangok 
c. örökszép zenéjü dalműből — mely-
nek szövegét magyar nyelvre Rákosi 
fordította át —: Bodrogi Balázs éne-
kelt pár dalt, szép bariton hangon, 
Nagy Pálma tanárnő finom zongora-
kisérete mellett; Titanic cimü vezér-
cikkét pedig Forró Gézáné művészet-
tel interpretálta. Végül a Legény-Egy-
let sikerült zeneszáma következett. 
Városunkban az első Rákosi-ünnep 
elgondolásáért és sikeres megrende-
zéseért ,lapunk kitűnő munkatársát: 
Biró Lajost illesse az elismerés. — y. 

Május elseje, ez a világszerte 
munkásünnepül tekintett nap — bár 
egyes külországok kormányai elébe 
bizonyos aggodalommal tekintettek — 
általában mindenütt nagyobb nyugta-
lanságok nélkül mult el. Zajosabb 
kommunista-megmozdulás hire csak 
Franciaország és Németország néhány 
nagyobb városából jött, a leghevesebbé 
Berlinből, ahol a munkásság, s az 
ellenük fellépő rendőrség, katonaság 
között barrikádharcok is folytak, több 
halálesettel és sebesüléssel. 

Oltáregyleti  gyűlés.  Vasárnap, má-
jus 5-én d. u. 6 órakor az irgalmas 
nővérek zárdájában oltáregyleti rendes 
gyűlés lesz. Előadók: P. Szatmáry 
Román, Bede Irén és Bálinth Juci. 

Egy  nagyváradi  urileány, Göllner 
Margit kolozsvári színpadi fellépéséről 
irtak legutóbb a kolozsvári lapok, — 
előttünk érthetetlen téves értesültség-
gel, minthogy az, akiről szó volt, a 
mi tudomásunk szerint, városunkból 
való: Göllner »Pici«, aki itt többször is 
szerepelt, s leánya Göllner Béla dr. je-
lenlegi oklándi közjegyzőnek. Különbn 
Göllner Margit legutóbb Kolozsváron 
a Pista néni c. vígjátékban lépett fel, 
egy szubrett szerepében, sikeresen. A 
lapok, egyéb elismerés mellett, külö-
nösen szép és kiművelt hangját di-
csérték egyetértően. 

A csíkszeredai  kirakóvásár  a f. 
hó 10-iki nemzeti ünnepre való tekin-
tettel : 11-én tartatik meg. 

SPORT. 
IVRIA—HARGITA. 

Vasárnap folytatódnak a bajnoki 
mérkőzések, a Hargita ellenfele a bras-
sói Ivria lesz, amelyik az ősszel igen 
szépen szerepelt, a tavaszi fordulóban 
azonban meggyengült. Bár a Hargita 
nincs valami nagy formában, mégis 
ugy hisszük, hogy 2—3 góldifferen-
ciás győzelmet fog aratni a vendégek 
felett. A mérkőzés pontosan 4 órakor 
kezdődik. 

Megfelelt. 
— Kedves uram, legyen szives 

megmondani, hány óra ? 
— Mint a tennap ilyenkor. 
— Köszönöm, most már tudom. 
— Há' honnét tudja ? 
— Há' csak onnét, hogy a tennap 

is éppen ilyen tájban találkoztam a 
sutaszarvu ökörrel s akkor is csak 
háromfertáj tizenkettő volt. 

A szókelyudvarhelyi  Székely  Dal-
egylet  pünkösd másodnapján, f. hó 
20-án a »Bukarest« színháztermében 
nagyobb szabású, tánccal egybekötött, 
műsoros estélyt rendez, amelynek prog-
rammpontjai városunk közönségének 
mind kultur-, mind pedig szórakozó 
igényét hivatva vannak kielégíteni. Az 
előkészítő munkálatokat eszközlő ren-
dezőség ezúton is felkéri társadalmun-
kat, hogy a nemes célok jegyében 
lefolytatandó dalegyleti tevékenység 
mellett testvéri szeretettel zászlót bont-
son és szives pártolásával, a saját és 
faja érdekében hozott áldozattal a 
székelyudvarhelyi Székely Dalegylet 
közérdekű sikeréhez anyagilag és er-
kölcsileg hozzájáruljon. Reméljük, hogy 
városunk közönségének és a Dalegy-
letnek eme találkájáról kevesen fognak 
hiányozni. Ugy legyen! 

A legutóbbi hetivásáron,  kedden 
történt, hogy Sebők János György 
idősebb zetelakai ember városunkba 
egy fiatal tinót hozott be, amelyet el 
is adott Deák Imre ugyancsak zete-
lakai lakosnak. Deák megkérte az 
öreget — akinek a 6000 leu vétel-
árat ki is fizette —, hogy a vásárból 
a borjut maga vezesse ki, miután az 
hozzá lévén szokva, neki engedelme-
sebb. Az öreg Sebők ezt készséggel 
meg is tette, miközben Deák Imre és 
a szintén zetelakai Máté Balázs, kissé 
hátrább, utána lépegettek. Egyszerre 
azt vették észre, hogy egy ember az 
öreg zsebébe nyul, mire figyelmezte-
tőleg Sebők után kiáltottak, s maguk 
is oda siettek, mire a tettes a pénzt 
gyorsan elhajította, egy könyvecskével 
együtt, amibe a pénz bele volt he-
lyezve. A zetelakiak azonban mindjárt 
le is fogták azt a fiatal embert, akit 
ők ez  öreg ember zsebébe nyúlkálni 
láttak, s ezt aztán le is tartóztatták. 
A letartóztatott fiatal ember kihallga-
tásakor tagadta, hogy a tolvajlást ő 
kisérelte volna meg. Neve Varga Be-
nedek, 18 évet töltött, háromszékme-
gyei, oltszemi borbély, aki, saját ki-
jelentése szerint, azért jött városunkba, 
hogy anyját, aki esernyőcsináló és 
hazulról eltűnt, itt megkeresse. Meg-
előzőleg egy embertől a vonat indu-
lása után érdeklődött, s minthogy az 
indulásig még elég idő volt, azzal egy 
üveg sört elfogyasztani egy sátorba 
tért be. Innen kijövetele után kerültek 
elébe a zetelakiak, azt azonban nem 
ismeri be, hogy az öreget ő akarta 
volna kifosztani. 

xKertemből 13 drb. beültetett »Jo-
náthán« almafa-csemetét, május 2—3 
közti éjjelen elloptak. A nyomra veze-
tőt illő jutalomban részesitem. Szabady 
Tivadar. 

A szombatfalvi  ifjúsági  egyesület 
április 28-án szinielőadással egybekö-
tött bált rendezett az újonnan épült 
népház javára. Szinre hozták Földes 
Imre Terike cimü vígjátékát, melyet 
az összes szereplők nagy ügyességgel 
alakítottak. A nagyszámú közönség 
gyakori tapsviharokkal jutalmazta a 
szereplők feltűnő ügyességét. Meglepő 
ügyességgel játszottak: Dobai Miklós, 
Imre Annuska, Dobai Vilma, Elekes 
Feri, Sándor Mariska, Sándor Eszti; 
nagyon jól játszottak: Balázs László, 
Sándor Imre, Buthi Ilus, Albert Ju-
liska, Péter Ilonka, Máté Ferenc, Bo-
kor Lajos. — Felülfizettek: László 
Ignác, Faragó Ferenc dr. 100—100, 
Bagó Károly 70, Barra Andor 60, 
Györffy Lajos 50, Cseke Lajos és 
Gellért Lajosné 20—20 leuval. Az 
estélyt Paál Elek, Elekes Péter, Dobai 
Miklós és Sándor János rendezték. 

Május elsején az özv. Bodroginé-féle 
vendéglőben az ott mulatozó Imre An-
tal kadicsfalvi lakos és egy katona 
közt szóváltás, majd tettlegeskedés tá-
madt, miközben a katona Imrének 
egyik szemét súlyosan megsebesítette. 
A sebesült legényt a kórházban ápolják. 

x Kiadó a város központjában csi-
nosan bútorozott, különbejáratu szoba. 
Cim a kiadóhivatalban. 



1929 május 5. SZÉKELY KÖZÉLET 3. oldal. 

Bámulatos olcsó Kérem kirakatomat megtekinteni! 
Átköltözött az uj helyiségébe Hirsch Rudolf divatkereskedő. 
1 mt. mosó szines Crep 30—36* leu 
1 » * delin 1 45 — „ 
1 „ mintás ruhavászon 44-

f) 
1 „ Crep de Chin minden szinben . 400'— 

1 pár Adesco selyem harisnya . . . 180 — leu 
1 mt. zefflr, jó mosó 26—29'— 

1 „ príma férfi kamgarn-szövet . . 550 — 
1 drb pehelykönnyű férfikalap . . . 200 — I 

Egy kis félreértés. 

— Mondja csak, kántram, miféle 
ur járt a tennap a plébányos urnái? 

— Ugy hallottam, valami teknikus. 
— Becsületemre, mindjárt gon-

doltam. 
— Miről gondolta ? 
— Hát csak arról, hogy igen sok 

dolga volt a zsebkendőjével. 

Gyakorlóteret  a katonaságnak.  A 
város gazdaközönsége már régóta fáj-
dalmasan érzi a gyakorlótér hiányát. 
Különösen ősszel, a betakarodás előtt 
és tavasszal, rügyfakadás idején, A 
katonaságnak legtöbb dolga van ta-
vasszal az újoncok kiképzésével. Gya-
korlótér hiányában kénytelenek az 
egyes osztagok félrehúzódni a közeli 
szántóföldekre és rétekre. A kártevés 
igy kikerülhetetlen. A küküllőmenti 
réteket kedvelik különös előszeretettel 
s vannak egyes helyek, ahol a gya-
korlatozások miatt a zsenge füvek 
a fejlődésben 2—3 hétre is visszama-
radnak. Mivel Szentgyörgy-napja Ms 
eltelt, nagyon kérjük a katonaság ré-
széről a termények kimélését, a városi 
hatóságot pedig arra, hogy megfelelő 
területek bérbevétele utján végre szün-
tesse meg ezt a lehetetlen állapotot, 
hogy a gazdák az amúgy is keserves 
gazdasági nehézségek mellett ne le-
gyenek kénytelenek folytonosan aggo-
dalmaskodni a károk miatt s kellemet-
lenkedni az ügynek szellőztetésével; 
hiszen végtére is a béke 11-ik évében 
békében akarunk élni. (Beküldetett.) 

Különös ós súlyos cselekmények-
kel vádoltatva gyűlt meg a baja a 
bírósággal Duka Jeromos 28 éves ze-
telakai lakos molnárnak. Azzal vádol-
ták meg, hogy április 3-ikáról más-
napra virradó éjjel olyan felszólítással 
zörgette fel Sebestyén Gergely zetelakai 
lakost, hogy azonnal engedje be, mert 
6 csendőr ós Sebestyént sürgősen az 
oroszhegyi őrsre kell kisérnie, ahon-
nan majd Brassóba fogják szállítani. 
Azután, minthogy Sebestyén készülő-
dését, ugy látszik, lassúnak találta a 
sötétben, be is hatolt a lakásba és mi-
kor a gazda lámpát»akart gyújtani, 
ebben pár kemény poffal akadályozta 
meg, majd az asszonyra támadt s az-
zal szemben erőszakoskodott. Hasonló 
fogással követett el, a vád szerint, 
ugyanilyen cselekményt az április 8-iká 
és 9-ike közti éjjel Duka: Mezei Imréék-
nél, sőt itt a gazdái, aki felesége vé-
delmére akart kelni, szijjal is kemé-
nyen összekötözte. Nevezettek felje-
lentése folytán vizsgálat indult Duka 
ellen, akit letartóztattak. 

Szombatfalvi  kaland — május 
«186jón éjjel. Május elsején éjjel, egy 
városunkban alakult ifjúsági zenekar 
éjjeli-zenét akart adni több Szombat-
falván lakó lánynak. De a zenekar 
tagjai — kiknek különben a zenélésre 
hatósági engedélye volt — alig halad-
tak el a Fernengel-féle üzlet előtt, 
mikor kiabálásra és futásra lettek fi-
gyelmesek. A futó ember, mikor utol-
érte őket, a legeréiyesebb fellépéssel 
tiltakozott a zenészek továbbhaladása 
ellen. A társaság tagjai kéréssel, majd 
az engedélyre hivatkozva akarták to-
vábbjutásukat biztosítani, mire a tá-
madó feldühödött és szinte ordítva 
mondta: az urak nem ismernek engem? 
— én D. József vagyok és megtiltom, 
hogy Szombatfalván muzsikáljanak. 
Tessék visszafordulni, semmi közöm 
az engedélyhez. Eközben a hangos 
kiabálásra odasereglett vagy 25—30 
legény s ezek is követelték a zenekar 
visszavonulását. D. aztán ökleivel fe-
nyegetőzve, visszafele taszigálta a ze-
nekar tagjait és a velük levő városi 
ifjakat. Ezek kerülni akarván a tett-
legeskedést, mielőtt komolyra fordult 
volna a dolog, megindultak visszafelé. 
De alig haladtak 10 lépést, mikor 

sürü kőzápor omlott a visszafelé ha-
ladó ifjakra. S ilyen kőzápor közben 
kellett haladniok majdnem a vasúti 
sinekig, kitéve a fejbeverés lehetősé-
gének. Ott aztán kikerültek a vesze-
delemből. De a szép május első éj-
szakáján történt kedves fogadtatás a 
hatalmaskodó D. és néhány szombat-
falvi társa részéről sokáig ott fog élni 
az esetnél jelen volt ifjúság emléke-
zetében. 

KÖZGAZDASÁG. 

A sok kedvezőtlen időjárás után 
május jó jelek mellett köszöntött be. 
Ugy látszik, pótolni akarja a természet 
azt, amit áprilisben elmulasztott. A ta-
vasziak vetése még nincs befejezve, a 
gazdák azonban most hatványozott 
munkateljesítménnyel dolgoznak s pár 
nap multán nem lesz megmunkálat-
lan föld. 

A székelykereszturi tavaszi vásár 
sikerültnek mondható, bár a nagy 
mezei munkákra való tekintettel csak 
azok dobták állataikat a piacra, akik-
nek nélkülözhető állatjuk volt. Az 
exportra szánt állatokat közepes áron 
vásárolták, de igy is megtörtént, hogy 
egy pár ökör 58,000 leus árban kelt 
el. S ezenkívül általában is lassú, de 
folytonos áremelkedés észlelhető. 

A gyenge buza feljavítására, ka-
szálókra szuperfoszfát-műtrágya még 
kapható. 

Piaci árak. A buza: 120—130 
rozs : 110—115, árpa : 105—110, zab : 
58—65, tengeri: 103—108, burgonya: 
22—28 leu vékánként. V-ó. 

Értesítés. Tisztelettel ér 
tesitem a EB. t. 

közönséget, hogy műhelyemet a 
Batthyány-téri  Koncz-gyógy-
szertár  udvarán levő hátsó heiyi 
Bégbe helyiségbe át. Szives tudo-
mására bozom a m. t. közönség 
nek, hogy uj üzletvezetőmet nagy 
városról hozattam, aki szakszerű, 
preciz munkájával minden igényét 
kielégíti a mt. közönségnek, épttlet 
és bútor stb. festés tekintetében. 
Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 
Szives támogatást kér továbbra is: 

ö z v . Greger G j n l á n é 
mázoló. 

Kiadó Szent Imre-utca 30 szám 
alatt egy bútorozott szoba, 

külön bejárattal. 

Bérbeadó, vacy eladó villa Mm-
förflőn. 

A székelyudvarhelyi ref. kollé-
gium igazgatósága a nyári idényre 
bérbeadja, esetleg örökáron ÍR eladja 
Szeutkeresztbánya mellett a Dobogó-
fürdőn levő 5 szobás, ttglából épült 
villáját, mely téli lakásni is alkalmas, 
a szükséges mellékhelyiségekkel, hozzá 
tartozó erdőrészszel, virágos és vete-
ményes kerttel, borvizkut és fördő-
haszoálati joggal együtt. 

Szabó Árpád gazd. felügyelő. 

A szerkesztő üzenetei. 
Pedagogia. Helyes és tanulságos gondola-

tokat fejteget írásában. Kérjük a folytatást is. 
A közlést — amit eddig nagy anyagtorlódásunk 
akadályozott — előreláthatólag, a jövő héten 
megkezdhetjük. - Egy asszony. Hangulat van 
soraiban, a kifejezés biztossága, a verselés dal-
lamossága tekintetében azonban még sok a 
kívánni való. Talán huzamos próbálkozással 
győzhet ezeken a fogyatékosságokon. Ezért, ha 
még jónaK látja majd valamit beküldeni, azt is 
szívesen elolvassuk s véleményt mondunk. 

Kiadó: a Könyvnyomda Részvénytársaság 
Odorheiu- Székely udvarhely. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

No. 791—1929 port. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică că în baza deciziunii Nr. C. 
4856—1925 şi No. G. 4157—1928 a 
judecătoriei de ocol din Odorheiu, în 
iavorul reclamantului Rendi Péter 
repr. prin advocatul Dr. Kassay István 
pentru încasarea creanţei de 2700 
Lei şi accesorii se fixează termen de 
licitaţie pe 11 Maiu  1929  ora  10  la 
faţa locului în Odorheiu unde se vor 
vinde prin licitaţiune publică judiciară 
1 dulap îa valoare de 4000 Lei. Ia 
caz de nevoie şi sub preţul de esti-
mare. 

Pretenziunea care e de inc&sat tace 
2700 Lei capital, dobânzile cu 12°/0 
socotind din 20 Oct. 1925 iar spesele 
până acum stabilite de 1423 Lei. 

Intrucit mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul ue 
acoperire licitaţie prezentă este ordo-
nată şi îo favorul acestora în senzul 
legii LX 1881 § 192. 

Odorheiu, la 15 Aprilie 1929. 

Bălăieicu portărel. 

Dela Judecătoria din Cristur. 
No. G. 335-1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Sübsemtfátul porîâ'el prin aceasta-

ptiblică, că îa baza deciziunii Nr. G. 
335-1929 a judecătoriei din Cristur 
în favorul reclamantului Fuchs Daniel 
din Mediaş repr. prin advoatul Dr. 
Heipler Lodovic din Medieş pentru 
incassarea creanţei de 1000 Leu şi 
accesorii se fixează termen de licitaţie 
pe ziua de 23  Maiu  1929  ora  4  p. m. 
la faţa locului îa comuaa Cioc unde 
se vor vinde prin licitaţiune publică 
judiciaiă un ceas de brtţi şi arena de 
popice îu valoare de 2500 Lei. Ia caz 
de nevoie şi sub preţul de estimare. 

Cristur, la 22 Aprilie 1929. 
E. Flórian portărel. 

Árlejtési hirdetés. * 
A baróti református egyházközség 

templomépitéai muokálatait 1929 évi 
május ho 21 én 10 órakor, Biróton 
tartandó zárc írásbeli ajánlattal össze-
kötött nyilvános árlejtésen vállalatba 
adja. Tervek, feltételek megtekinthe-
tők a baróti papilakon. Kikiáltási ár 
800.000 leu. Presbitérium. 

Notariatál Aldea. 
No. 316-1929. 

Figyelem! 
Saját érdekében cselekszik, ha 

mielőtt teherautót, vagy autóbuszt 
vesz, érdeklődik és megnézi készen 
levő karosszériámat, amit pár nap 
alatt ráterelhetek. Jelenleg egy jó 
nagyméretű soffórfiilkével, Chevrolet 
Sasinra felszerelhető teher karosszéria 
van teljesen készen. 

Olcsó ár! Felelősség 
Bármilyen fajta és fazonú karosszé-

ria készitését elvállalom. 
Szives pártfogást kér: 

Sándor Dénes (Guszti) 
Odorheiu, Str Reg. Carol 115. 

Corpul Portăreilor Tribunalului 
Odorheiu. 

No. 941—1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 
1629—1926 a Jud. Braşov şi Nr. G. 
7512—1927 a judecătoriei dt ocol din 
Odorheiu în favorul reclamantului 
firma repr. prin advocatul Dr. Jodál 
G. pentru încassarea creanţei de 17339 
Lei şi accesorii se fixează termen da 
licitaţie la 27  Maiu  1929  ore  10  la 
faţa locului nr Odorüeiu unde 86 vor 
vicde prin licitaţiune publică judiciară 
200 Kgr. diferite vase de bucătărie 
in valoare de 30000 Lei. In caz de 
nevoie şi sub preţul de estimare. 

Pretenziunea care e de incassat face 
17339 Lei capital, dobânzile cu 12% 
socotind din 16 Aprilie 1926 iar spe-
sele până acum stabilite de 2710 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câştigat dreptul de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi îo favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 25 Apr. 1929. 
Bălăseseu portărel. 

Hirdetmény. 
Aldea község alulírott elöljárósága 

közhírré teszi, hogy Aldea község tu-
lajdonát képező községi korcsma az 
1929 évi május hó 15 én délelőtt 10 
órakor az aldeai jegyzői irodában zárt 
ajánlat utján 3 és évi időtartamra 
vagyis az 1929 évi augusztus hó 15 tői 
az 1932 évi december hó 31 ig tartó 
időre haszonbérbe fog adatni. 

Kikiáltási ár 21 000 leu. Bánat-
pénz a megajánlott összeg 10% a. 

Árverési feltételek az aldeai jegy-
zői irodában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 

Aldea 1929 április 27. 
Kádár Gyula György  Mózes 
nocar circual. p. primar. 

A & Z c b M l í " í s bálöszoba-
f l % r * bátorok garandaltfpes 
«gyíncKncK részletfizetésre  is 
eladóK: SzíKety János mBasztalosnál. 

Szives tudomására hözom a mé-
lyen tisztelt hölgyközönségnek, hogy 
ODORHEIUN Btr. Horia (Kornis utca) 
14 szám alatt 

n ö i - s z a b á s z a t i 
= m ü t e r m e t = 
nyitottam. Készítek estélyi, alkalmi, 
utcai ruhákat, kosztümöt, kabátot di-
vatlap után es a berlini szabászati aka-
démia utmutatásai szerint. 

hégj  középosztályt végzett leányt 
tanulónak felveszek. 

I Lengyelné Szilágyi Klára. 

P i a ţ a R e g i n a M a r i a 
(Batt l iyány-tér) 4 sz. 

a la t t i h á z ak 

/ ELADÓK.  / 
É r t e k e z n i l e h e t 
Szentkovits J . u tóda 

üzletében. 

H g f elemi, vagy  két gimnáziumi 
osztályt  végzett,  jó házból 

való fiút tanulónak felveszek.  Bogáthy 
Lajos épület- és bútorasztalos. 



A , • gummi és Trench Coat kabátok nagy választékban megérkeztek és ugy 

tavaszi SZCZOnra — ^ &tünŐ minőségF'''^apju^^^ ruhák, kabátok, 
•iiiiiiiiiiiiiiii •••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••MMI 

nadrágok, bel- és külföldi szövetek, mindenféle bélésáruk, vásznak, szőttesek,, kötött-, szövött- és rövidáruk, férfi-
sapkák, esőernyők olcsó árban 

és nagy választékban kaphatók: L o b i n á l S t n P r * E i í s a b e t a  1 3 ^ B e t h i e n - u # ) 
t r i w n y i w w r i n w r i n n n n y i n n n n r i w y t f t t w y y f t f y f t ^ t t w f f w f m y m i i  w  > H P W 

Corpul Portăreilor Tribuuaiului 
Odorheiu. 

Nr. 593-1929. porc. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subseracatul portărel pria aceasta 

publică, că îa baza decizi noii Nr. 
7140—1928 şi Nr.G. 8446—1928 a 
judecătoriei di» Odorhfiiu îo itvorul 
reclaman'u ui Molnár It>oác repr. priv 
advocatul Dr. Gíkcey G. pentru iocas 
barea creanţei de 6000 Lei ş' acce 
sorii Be fixca7ă teroaen de licitaţie la 
15  Maiu  1929  orele  16  la faţ* locu-
lui îu Poloiuţa uude «e vor vinde prin 
licita.ţiune publică judiciară un dulap. 
1 bufet, o căruţă, 10 care piatiă 7 
care gunoi, 1 canapea, l noaşiiâ de 
cusut, 1 dulap etc în valoare do 
10450 Lei. Iu caz de nevoie şi sub 
preţul de esti a are. 

Pretenziunea care e de îacassat face 
6000 Lei capital, dobâazile cu 12\. 
socotind din — iar spesele până acum 
stabilite de 2570 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost execvate şi de alţi 
şi aceetia şi ar fi câştigat dreptul de 
icoperire licitaţia prezentă eBte ordo-
nată şi în favorul acestora îa senzul 
art. LX.: 1881. §. 192. 

Odorheiu, la 13 Aprilie 1929. 
Bălăsescu. portărel. 

• • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • • 

B • 
A n. é. őröltető közönség szíves 

i ** tudomására adom, hogy  az 
| ócfalvi  út melletti v í z i m a l m o t 

5 megvettem,  s azt modern tech-
| = nikai berendezéssel = 

: szitás malommá • • 
| alakítva  át, uj molnárommal az J 
j örölést megkezdtem.  Minden igényt  j 
j kielégítő  finom liszt őrlését is j 
i tisztán ft pontosan eszközlöm. • 

Szíves  pártfogást  kérek: 

! B i r ó M ó z e s . § • • 

| Értesifés. 
C"rtesitera agy a helybeli, mint a 

vidéki m. t. közönséget, hogy 
kitUnö nagy-kükUllömenftí 

B O R A I M A T 
házhoz kimérve 36 leutól 50 leuig 

I 

árusitom. 

Egyben mindennap különböző zóna, 

frissen csapolt sor, különféle fajborok. 

1 liter BOR és VIZ 50 leu. 

Szives pártfogást kér továbbra is: 

F e r e n c z y  K á r o l y 
vendéglős. 

K 
eresek vidéken jó forgalmú 

vegyeskereskedést  italmé-
rési joggal bérbe. Cím a 

kiadóhivatalban. = = 

i 
Ortáji Balázs-utca 8 szám 
alatti üzlethelyiség raktár-
helyiséggel, 1 szoba és 
konyhával kiadó- Azonnal 

: "beköltözhető-: 

Corpul Portăreilor Triöuuamiui 
Odor bei u. 

No. 335—1929. 

Publicaţiune de licitaţie. 
Subsemnatul portărel prin aceasta 

publică, că în baza deciziunii Nr. 2727. 
3322, 2848-927 şi Nr. G. 5852—927 
a judecătoriei din Odorheiu în favorul 
reclamanţilor Nather şi Wiirth repr. 
prin advocatul Dr. Jodál G. pentru 
încasarea creaaţei de 3000 Lei şi ac-
cesorii se fixează termeu do licitaţie 
pa 22  Maiu  1929  ora  10  !a faţa lo-
cului in Odorheiu unde se vor vinde 
prin licitaţ'une publică judiciară 1 tâa-
turătoare de grâu, 1 meşită de cură 
ţat porumb, 2 Bobe de tuci, 5 sobe de 
bucărărie îa valoare de 32000 Lei. 
In caz de nevoie şi sub preţul de es 
ti mare. 

Pretenziunea care e de incassat faca 
3000 Lei capital, dobânzile cu 129/0 
socotind din 20 Febr., 20 Apr., 31 
Martie 1927 iar spesele până acum 
stabilite de 3409 Lei. 

întrucât mobilele cari ajung la 
licitaţie ar fi fost sechestrate şi de alţii 
şi aceştia şi ar fi câş'.igat dreptul .de 
acoperire licitaţia prezentă este ordo-
nată şi in favorul acestora în senzul 
art. LX.: 1881, §. 192. 

Odorheiu, la 25 Aprilie 1929. 
Bălăsescu portărel. 

Prima téli szalámi kapható 

ORBÁN-testvéreknél. 
Nagyobb vételnél és viszont-
eladóknak árengedmény. 

c r ^ 
V Heti flem csak 

betörés ellen9 
hanem 

tűzkár  ellen is 
védekezzék mieden gondos ember. 

Ezt azonban esak a világhírű 

M I N I M A X 
tiizoltókészülékkel teheti. 

ff 

Tüz nem terjed házadban, 
„Minimax" ha kéznél van. _ 

Képviselet: SIGHIŞOARA, Str. Funariior 1 or 1. ^ 

az igazgatóság. 

«nf^. 

Figyelem!  Figyelem! 

Elektrotechnikai  cikkek. 
Rádió-készülékek és alkatrészek, autó- és 
rádiófütő-akkumulátorokt anod-akkumu-
látorok készíttetése és javíttatása a leg-

jutányosabban eszközölhető: 

F R I E D & C o C é g n é l Odorheiu 
Hotel Transsylvania udvarán. 

„Prima" biztosítótársaság 
Odorheiu, Bul. Reg. Ferdinánd (Kossuth-u.) I. sz. 
— Bejegyezve a kir törvényszék Fi. 36/3—1929 az. végzésével az ipar- és keres-

kedelmi kamara 380—1929 számú értesítése alapjón — 
Elfogad  életbiztosításokat,  orvosi  vizsgálat  nélkül,  75  éves  korhatáron  aluli 

egészséges  férfiak  és  nBkre;  taglétszám  és  az  elhalálozások  számára  való  tekintet 
nélkül,  havi  fix-dijak  mellett. 

Havi dij 100,000 leu biztosított tőke után . . 600 leu 
50,000 „ „ „ „ . . 300 „ 

Ceiratási dij egyszeramindenkorra 1020 „ 
A biztosított  töke  még  azon  hónap  végén  kifizettetik,  melyben  az  elhalálozás 

történt  és  nem  kell  várni  Va-/ J/s  m , n t  némely  csoportbiztosltó-társaságnál  az 
elszámolásra.  Itt  nincs  csoport  és  a  díjfizetés  nem  függ  az  elhalálozásoktól,  hanem 
mindenki  csak  a  fenti  dijakat  fizeti,  mely  kötelezettséggel  előre  számolhat  és  terhe-
lőbb  meglepetések  nem  érhetik,  amely  körülmény  a  társaságnak  is  lehetővé  teszi,  hogy 
pontosan  fizető  tegjai  lévén,  fizetési  kötelezettségének  eleget  tehessen  és  ezáltal  a 
mai  nehéz  gazdasági  viszonyok  között  a  társadalom  segítségére  szolgáljon 

Megbízható ügyes ügynökök üzletszerzői működését szivesen honorálja 

Hirdetés. 
Vau szerencsém a n. é. közöDBég tudomáBára hozni, hogy 

gépkereskedelmi ügynökségem 
kibővítésével sfállithatok bármilyen gyártmanju ipari, kereskedelmi, mezőgazda-
sági, irodai, rádió stb gépeket; összeköttetést tartva ugy bel, miot külföldi elis-
mert elsőrangú gyárakkal, ügy bésípénz, mint réczleitizetésre is szállítunk. Hasz-
nált gépeket üzemKépesBé kijavítunk, eladjuk. Bizombnyba átveszünk gépeket el-
adásra, kevCs javadalmazás mellett Ha bármiijen néven nevezendő gépet óhajt 
venni, kérje ki véleményünket, mindig szívesen díjmentesen szolgálunk információ-
val, vidékre a válaizbélyeg csatolja mellett. — Kérjen ajánlatot, győződjék meg 
személyesen az áraink olcsóságáról. Eladott gépeink kifogástalan működéséről több 
évi jótállást vállalunk, b ezen idő közben díjmentesen javítjuk azokat, esetleges üzem-
zavar esetén. , , 

P. 0. Efity Írógép — nagy irodai — már 11.0C0 leutól felfelé; egy portábei 
írógép (hordozható kofferben) már 8000 leutól felfelé; használt, de kitűnő állapot-
ban levő Írógépek már 8000 leutól felfelé; rádió vevő-készülékek teljesen felsze-
relve, üsfniképtsen Átadva, kui hangé?,óróvai. egy fejhallgatóval, »Kohler« gyártmány. 
9500 leutól, minden európai a,llşmot vesz. Ugyanaz 4 lámpás vevő készülék 12 500 
leutól ; ugyanaz 5 lámpás vevő készülék 14.500 lf utói. Patefonok 2000 leutól. Varró-
gépek 5000 íeu'ól. Kerékpárok 4000 lentói Motor-kerékpárok 15.000 leutól. Antók, 
gyártmányok szerint Fa-, fém-, kereskedelmi-, mezőgazdasági gépe1*, elektro-
motorok, dinamók n»gyság és gyártmány szerint Kérjen ajanlatot! 

A n e hö2ön8ég es^es parttogását kérem ezután is, vidékre kom»ly vétel 
esetén meghívásra azonnal kiutazom: 

C s i s z á r j ^ n t a l 9éOdorheludra3érBfl^iám.8* 

T isztelettel értesítem a helybeli és vidéki n: é. közön-
séget, hogy régi jó hírnevű 

vendéglőmet, éttermemet *s szállodámat 
saját kezelésbe vettem, s minden törekvésem arra irá-
nyul, hogy a legkényesebb igényeket is kielégítsem. 
Vállalom társas összejövetelek, vacsorák és nagyszabású 
z z = = = bankettek megrendezését. — 

Havi abonomákat házhoz is vállalok, 
ízletes  ételek, pontos kiszolgálás,  kitűnő asztali és butéliás borok. 

Szives pártfogást  kór: 

B a r k ő c z y A l b e r t vendéglős. 

E r ő s - m i n t a z u d v a r h e l y i  S Á M S O N - e c e t . 
Könyvnyomda Részvénytársaság Odorheiu—Székelyudvarheiy. 


